

# 拥有省级品牌专业,培养出150多位幼儿园园长

# 杭州市人民职校五年制学前教育大专今年扩招

沈蒙和 王毅 金薇薇

二孩时代来临,幼儿教师成了稀缺资源,培养优秀的幼儿园老师更是当务之急。有研究表明,到2021年,全国幼儿园缺口近11万所。未来五年,比幼儿园缺口更大的是师资。为解决“幼师荒”及群众对优质学前教育资源的需求,浙江省今年已有所动作,增加五年制学前教育专业招生名额。

其中,杭州市人民职校五年制学前教育大专共招5个班202人,扩招了72人,并且拿出40个名额首次面向三区四县(市)(萧山区、余杭区、富阳区、桐庐县、淳安县、建德市、临安市)进行提前自主招生,使三区四县(市)考生也能享受主城区优质教育资源。

## 与三所高校合作 培养幼儿教师

“人民幼师”在杭州有较高知名度。该校学前教育专业是中央财政支持实训基地,浙江省品牌专业和浙江省示范专业。该专业创办于1982年,培养了4000多名毕业生,这些毕业生遍布杭州幼儿园,许多已成为教育教学骨干,据不完全统计,已有150多位毕业生成长为园长。

这些毕业生对母校充满着深厚的感情,参与学校专业课程改革,回到母校为学弟学妹们上课,指导实习。毕业生张群还在母校开设了名师工作室,她是杭州市娃哈哈幼儿园总园长,浙江省特级教师,浙江省春蚕奖获得者。

人民职校与浙师大杭州幼儿师范学院、嘉兴学院和杭州科技职业技术学院合办五年制学前教育大专班。针对杭州主城区考生还有一个好消息,与浙师大杭州幼儿师范学院联办的五年制大专,今年还首次拿出10个名额提前自主招生。五年制大专班前三年在

人民职校学习,后两年进入对应高校学习,学习优秀者还可升入本科深造。除了当幼师,也有从事艺术工作的,比如有毕业生在浙江音乐学院任教。

对该校毕业生的追踪调研显示,五年制学前教育大专的毕业生,近年考取幼儿园事业编制教师的比例,达到70%以上。

据了解,人民职校从1997年起就是杭州市幼儿园园长培训中心,承担了杭州市幼儿园园长、区县市幼教管理干部培训等。截至2016年底,共培训了4000多名学员。

## 4月20日起 三区四县(市)考生可报名

今年,人民职校面向杭州主城区以外的三区四县(市)拿出的40个五年制学前教育大专招生名额,是与浙师大杭州幼儿师范学院联办的。据了解,只要是符合三区四县(市)2017年中考报考条件的高中毕业生,都可以报名。

这40名新生,前三年在人民职校就读,学费全免;第四年三升四考试合格后升入浙师大杭幼师就读,按大学标准收费。女生可寄宿。

有意向的考生需牢记这几个时间点: 4月20日至26日,符合报考条件的考生,可登录学校校网(<http://www.hzrmzx.cn>)进行网络报名,或直接到学校(杭州市建国北路回龙庙前32-1号)招生办公室报名。

4月29日,已报名考生持本人体育中考准考证或身份证参加专业面试。面试地点为区县(市)教育局指定的当地幼儿园,请随时关注该校校园网。

5月2日,专业面试成绩合格考生名单在学校校园网公布。

5月6日,面试成绩合格考生,持本人体育中考准考证或身份证到学校参加文化课考试(考试科目:语文、数学、英语)。

## 说开去

### 这些专业同样值得期待

据了解,人民职校一个重要的学生教育理念是:每一个生命都是独特而珍贵的,做一个优雅阳光,温暖美好的人。

除了充满爱的学前教育专业,该校还有多个富有特色的专业。比如,与浙江旅游职业学院合办的航空服务大专班,三年制公关礼仪班,主要培养从事民航空中乘务、客票销售、值机等民航服务相关职业,高铁、地铁、邮轮乘务等相关旅游服务岗位,以及各类政府机关、企事业单位等从事接待、销售等工作的复合型人才。

与浙江育英职业技术学院合办的文秘(会展方向)大专班,与浙江经济职业技术学院合办的文秘(速录方向)大专班,主要面向政府机关、企事业单位,培养从事收发文件、办公自动化、档案管理、信息资料收集、会议服务、速记速录等办公行政事务处理、文书写作等工作的高素质劳动者和技能型人才。

与浙江经贸职业技术学院合办的会展服务与管理大专班,三年制会展服务与管理班,主要培养在各类视觉设计、会展、广告公司从事展示设计、平面设计、广告设计、会展营销、会议服务与策划、产品设计、会展制作等方面的人才。

## 招生小贴士

- ☆学前教育大专、航空服务大专面试合格,方可报考。
- ☆学前教育大专(除三区四县(市)外)、航空服务大专面试报名时间为5月1日8:00~17:00,面试时间为5月7日。
- ☆5月1日为该校校园开放日,欢迎家长和考生参观咨询。
- ☆三区四县(市)招生联系人:
  - 淳安余老师(17746847975)
  - 富阳郭老师(17746823935)
  - 建德张老师(17746848209)
  - 萧山钟老师(17746849286)
  - 临安陈老师(17746825061)
  - 桐庐于老师(17742030970)
  - 余杭刘老师(17746823171)

## 《教工路149号,告别杭商院》后续

### 老校区的校园格局不动 中区将打造“浙商大创业小镇”

本报讯 昨天,本报报道了浙江工商大学教工路校区将送别浙工商杭州商学院2017届毕业生——《教工路149号,告别杭商院》,一下子激起了众多毕业生的青春记忆,满满评论记录了几代人对老校区的思念。

老校区是情怀,更是文化。当然不会和大家告别,它依旧在教工路149号。此次学校仅仅只是送别这里最后一届独立学院杭商院的毕业生,教工路校区西区、东区仍将作为学校相关教学、科研、社会服务的重要场地继续发挥作用,而中区则提升改造为创业孵化园。

创业孵化园将汇聚学校“大商科”优势、校友资源优势和学校区位优势,以大数据、互联网金融、电子商务和文化创意等作为主导产业,着力打造“创业孵化+创业投资+创业教学”三位一体的“浙商大创业小镇”。

这个园区以12名浙江工商大学知名校友为主组建,将与学校共同把教工路校区中区建成面向大学生及创业者的众创空间,建设创客商学院。

浙江华睿投资管理有限公司董事长宗佩民是创业园的发起人之一,他告诉钱江晚报记者,“古老的校区有一定的文化底蕴,肯定要保留。还会加强建筑物的保护措施,日常管理照旧。”宗佩民说,发展目标预计经过5年努力,打造成为杭州最具影响力的创业者创业、社交、孵化、项目路演、资本对接的中心。

目前,创业园的改造概念设计方案已经确定,施工图设计已经完成,计划8月正式投入运营。 本报记者 林晓莹

家居装潢·专栏主持人:章茵、金光庭 电话:0571-56078002 微信“弄房子装修”:nongfangzi

## 新装修完的房子,他说环保超标,就给砸了 装修要环保你一定要知道这些事!

近日,家住杭州某小区的李先生,把刚装修好的新房全部砸了,是什么让他如此大动肝火?之前李先生在央视看到一则新闻:一定比例的白血病患者家中半年内装修过。李先生将自己新家也做了检测,结果就发生了上面的一幕。健康是我们每个家庭关心的头等大事,装修不能存侥幸心理,环保装修尤为重要。今天我们一起走进装修课堂,看看到底怎么装修才好。

### 设计第一步,越清楚的设计让装修没猫腻

如何设计是一个新家首要考虑的问题。据专家介绍,环保设计应优先考虑所选材料的环保性、用量以及室内是否存在空气流通死角、光污染等问题。其实在设计方案敲定后专家都会初步判定环保指数是否达标。加上规范的图纸能让审核更合理,减少预算猫腻。

### 如何挑选环保材料?看材料清单

很多事故的发生都是由于业主本身不懂装修导致工人滥竽充数。然而规范的公司则会通过全球采购系统,甄选具有环保标识、品质卓越的环保材料。小到基础装修,大到板材油漆涂料等。只有严格筛选把控,才能避免产生叠加效应。

### 要环保也要质量,4月16日现场了解

本周日(4月16日),由权威媒体携手中博装饰,卡弗软装陈设,共同打造的“浙江好家居·透明家装展”将在绍兴路158号和平会展中心二楼启动。中博装饰19年来致力于高品质环保装

修,拥有六大全环保保障体系,从理念、设计、选材、施工、治理检测、软装陈设六方面层层把控,完工后让专业机构检测,合格后才交付,同时总裁承诺:质量不合格,砸掉重做;环保不达标,全额退款。

现场设置了“好坏材料PK”、“720度实景VR体验”以及“模拟工地展示”等公益的环节,凭入场券就能感受到“透明装修”的含义。

### 现在报名,提前享设计师环保设计方案

本次活动限量提供百套透明样板房,下单家庭材料免费升级,更可获得超万元的装修补贴,如价值2000元的环保前置过滤器、5000元透明大礼包(价值1800元燃气灶、1000元大金现金券、800元海尔现金券等)、20000元的智能礼包等(智能产品一套),还能砸金蛋赢电饭煲、山地自行车等好礼。

家有老人、小孩、孕妇的待装业主或正考虑装修的业主都可以报名。0571-85087712

活动时间:4月16日(9:00-17:00)  
活动地点:绍兴路158号和平会展中心二楼